

Nyhet

INFORMATION FRÅN

KOMMUNALA FÖRETAGENS SAMORGANISATION

Tack för senast!

Drygt 200 personer från hela landet kom till KFS-dagarna i Skellefteå. Under två dagar förmedlades inspiration till hur vardagens pusselbitar enklare kan falla på plats.

”Ett mänskligt pussel” var årets tema, och föreläsare bland andra UllaBritt Berglund, Martin Ingvar och Mikael Andersson. Medverkade gjorde även Ulf Rohlén från medlemsföretaget Oxelö Energi. Ulf redogjorde för deras arbete utifrån KFS projekt ”Affärsmässig samhällsnytta”.

Deltagarna var uppenbart nöjda med dagarna. 91 % gav KFS-dagarna som helhet betyget 3-4 på en 4-gradig skala.

På KFS hemsida finns mer att läsa om KFS-dagarna tillsammans med lite bilder.

Läs mer på www.kfs.net

Ändringar i anställningsskyddslagen och föräldraledighetslagen

Riksdagen har nu fattat beslut om nya regler för bland annat visstidsanställning och förstärkt skydd för föräldralediga.

Lagen om anställningsskydd (LAS) förenklas genom att olika former av tidsbegränsade anställningar förs samman till en anställningsform – fri visstidsanställning. Vikariat, när arbetstagaren har fyllt 67 år och provanställningar blir kvar som idag. Tillsvidareanställd blir automatiskt den som under fem år har varit anställd hos samma arbetsgivare i fri visstidsanställning i sammanlagt mer än 14 månader. Tid som provanställd räknas också in. För företrädare räcker det i framtiden med sex månaders anställning under de senaste två åren.

Nyheterna gäller för anställningsavtal som träffas fr o m den 1 juli 2007, vilket innebär att nuvarande regler gäller mer än ett år till.

De nya reglerna om förstärkt föräldraledighet innebär dels förbud mot diskriminering på grund av föräldraledighet, dels att uppsägningstiden för föräldralediga som sägs upp på grund av arbetsbrist först börjar löpa när arbetstagaren återupptar arbetet.

Ändringarna i föräldraledighetslagen gäller fr o m den 1 juli 2006.

Läs mer i KFS Arbetsgivarinformation nr 10, dokument 6135

Nytt datum för KFS-golf

Årets KFS-golf i anslutning till KFS-dagarna i Skellefteå fick tyvärr ställas in på grund av den sena våren. Nytt datum för golftävlingen är den 28 september. KFS återkommer inom kort med besked om aktuell golfbana.

Läs mer på www.kfs.net

Bergtorpsskolan fick pris för sin arbetsmiljö

Under Arbetsmiljömässan på Elmia i Jönköping den 9-11 maj avgjordes Arbetsmiljöforums och Du&Jobbets tävling om den bästa arbetsmiljön i landet. Andra pris inom privat sektor gick till Bergtorpsskolan AB i Täby. De får priset för att de är en lärande organisation med fokus på förnyelse och för att de har ett strukturerat kvalitetsarbete, med god anda och tonvikt på relationsarbete.

Vinnare i kategorin offentlig sektor blev Vård- och omsorgsförvaltningen i Eslövs kommun och i kategorin privat sektor företaget Novair.

Sommartid på KFS

Från och med 1 juni är det sommartid på KFS, vilket innebär att kontor och växel stänger en timme tidigare.

Öppettider 1/6-31/8

Mån-tor	8.00-16.00
Fre	8.00-15.00
Lunch	12.00-12.45

Uppfräschad hemsida

Har du surfat in på KFS uppfräschade hemsida ännu? Adressen är densamma som förut och innehållet kommer också att kännas igen. Skillnaden är att vi uppdaterat en hel del material, gjort det mer överskådligt och lätt-tillgängligt samt att vi skapat en särskild del för våra medlemmar.

En viktig nyhet är också att hela sidan blivit sökbar - såväl innehållet på själva sidan som nedladdningsbara dokument och foldrar. Allt för att du alltid ska hitta det du söker. Sökfunktionen hittar du längst upp till höger oavsett var på hemsidan du befinner dig.

Arbetet med att ytterligare förfinas sökfunktionen och att uppdatera foldrar och mallar kommer att fortsätta under sommaren. Är det något du saknar på vår hemsida eller har du idéer på hur vi kan göra den ännu bättre? Tveka inte att lämna såväl ris som ros!

Läs mer på www.kfs.net

Tillfällig föräldrapenning för vård av barn som är allvarligt sjukt

Riksdagen har beslutat om ändring av rätten till tillfällig föräldrapenning för barn som är allvarligt sjukt. Uttrycket svårt sjukt barn ändras till allvarligt sjukt barn. Ett barn anses allvarligt sjukt när det är stor fara för barnets liv, eller barnet får behandling mot sin sjukdom och att det utan behandlingen är fara för barnets liv. Det nya innebär att man kan få tillfällig föräldrapenning då ens barn är allvarligt sjukt och får behandling.

Uppsala kommun – Årets Simfrämjarkommun

Svenska Livräddningssällskapet har utnämnt Uppsala kommun till Årets Simfrämjarkommun år 2005. Det är Fyrishov AB och dess satsning "Simfemman" som resulterat i utmärkelsen.

Grunden för Simfemman lades 2005 då målet var att bjuda in femteklassare i Uppsala kommun till en kostnadsfri utflyktsdag med livräddning och vattensäkerhet som tema. Dagen avslutas med en lagstafett i simning.

I motiveringen till utmärkelsen står bland annat: "Initiativ som Uppsala kommun genom personalen på Fyrishov har tagit visar hur man med hjälp av praktiska och teoretiska moment under roliga former kan ge barnen den kunskap i vattensäkerhet som SLS förespråkar. Ett initiativ väl värt för andra att ta efter och en glädje för oss inom SLS att få uppmärksamma."

Läs mer på www.fyrishov.se

Tom Tits i museitoppen

Tom Tits Experiment i Södertälje hamnar på andra plats bland museerna i Stockholmsregionen. Det visar undersökningen "Stor-Stockholm idag" som genomfördes bland boende i stockholmsregionen under hösten 2005.

Studien visar att det folk tycker att Tom Tits Experiment är speciellt bra på, är utställningen som sådan och personalens bemötande och kunnande – i dessa ämnen ligger Tom Tits på absolut topp i museiklassen. Det är också de faktorer som de tillfrågade anser är viktigast vid värderingen av ett museum.

– Om det här hade varit ett skolbetyg, skulle våra föräldrar ha varit mycket stolta över oss, säger Marie-Louise Armand, informatör på Tom Tits Experiment.

Läs mer på www.tomtit.se

KFS ställer ut på KOMMEK i Malmö

Projektet "Affärsmässig samhällsnytta" fortsätter och utökas under 2006. Bland annat kommer KFS att medverka som utställare på KOMMEK på MalmöMässan den 23-24 augusti för att lyfta fram medlemsföretagens arbete inom projektet.

KOMMEK är landets största mötesplats för branschfolk med fokus på den kommunala ekonomin. KOMMEK behandlar ämnen som är intressanta för såväl förtroendevalda som tjänstemän inom kommunerna, landstingen och regionerna. Antalet konferens- och mässbesökare var 2004 drygt 3 000 personer.

Läs mer på www.komme.se

KFS-dagarna 2007

Redan nu kan du sätta en ring runt den 22-23 maj 2007. Då äger nämligen 2007 års KFS-dagar rum i Halmstad. Den traditionella KFS-golfen spelas den 21 maj.

Har du tips och idéer på tema eller föreläsare? Hör av dig till Lars Westberg, 08-556 009 62.

Inkomsttaket i sjuk- och föräldraförsäkringen höjs

Den 17 maj beslutade Riksdagen om höjt inkomsttak i sjuk- och föräldraförsäkringen från den 1 juli 2006.

Den som tjänar upp till 33 000 kronor i månaden kommer då att få 80 procent av lönen från försäkringskassan när de är sjuka eller föräldralediga. Det höjda inkomsttaket kommer även att omfatta bland annat rehabiliteringspenning, havandeskapspenning, tillfällig föräldrapenning och närståendepenning. Även den lägsta nivån för hel föräldraförsäkring höjs, från 60 kronor per dag till 180 kronor per dag. Höjningen gäller barn som föds efter den 30 juni 2006. De så kallade lägstanivådagarna är 90 dagar utöver den vanliga föräldraförsäkringen på 390 dagar. Ersättningen är lika för alla oavsett inkomst.

Diskussioner pågår med de fackliga organisationerna om hur höjningen ska hanteras i avtalen och KFS återkommer med ytterligare information när detta är klart.

Kurser hösten 2006

29-31 augusti
Löner och avtal, grund

5 september
Pensionskurs PA-KFS, grund

6 september
Friskare Företag:
Arbetsanpassning och rehabilitering

4-5 oktober
Löner och avtal, påbyggnad

10-11 oktober
Systematiskt arbetsmiljöarbete

25-26 oktober
Arbetsrätt, påbyggnad

15 november
Friskare Företag:
Äldre i arbetslivet

21 november
Aktualitetsdag

22 november
Pensionskurs PA-KFS, påbyggnad

23 november i Göteborg
Aktualitetsdag

28 november i Sundsvall
Aktualitetsdag

Inför varje kurs skickar vi ut en kursinbjudan med mer information om den aktuella kursen. I samband med det blir det också möjligt att anmäla sig till kursen via KFS hemsida, www.kfs.net. Där kan du dock redan nu och löpande läsa mer om vårt kursutbud.

Kurserna genomförs i de flesta fall i KFS egna lokaler på Hornsgatan 1 i Stockholm. Kurser som genomförs på andra orter än Stockholm anges i anslutning till kursdatum.

Kurser, konferenser och seminarier som KFS arrangerar är kostnadsfria för KFS medlemsföretag om inte annat avtalats eller anges i kursprogrammet. Eventuella resor och logi betalas av respektive deltagare.

Läs mer på www.kfs.net

Kalendarium 2006

Styrelsemöte i KFS Företagsservice AB och KFS Ideella Förening

19-20 september
23 november

Styrelsemöte i KFS-företagens Trygghetsfond

20 september
23 november

Branschråd

13 september	Energi
19-20 september	Personlig Assistans
21 september	Vård och Omsorg
3 oktober	Fastighet och Näringsliv
2-3 oktober	Anläggning
5 oktober	Utbildning
19 oktober	VA
19-20 oktober	Renhållning
24 oktober	Turism och Fritid
8 november	Energi

Mötesdatum ännu ej fastställt för Parkering (höst).

Personalchefsträff

Ej fastställt

KFS-golfen

28 september

Aktuell golfbana i Stockholms-trakten meddelas inom kort

KFS Ordförande/VD-konferens

23-24 november Stockholm

Ny VD

Eva Mattsson
Centrumbostäder i Skara AB

Ny VD på företaget?

Här av dig till KFS Nyhet och låt oss berätta det för KFS övriga medlemmar!

KFS Nyhet utges åtta gånger per år av KFS Företagsservice AB.

Postadress: Box 15005, 104 65 Stockholm.
Besöksadress: Hornsgatan 1
Telefon: 08-556 009 50. Fax: 08-556 009 70.
E-post: info@kfs.net. Hemsida: www.kfs.net

Ansvarig utgivare: Erik Helleryd
08-556 009 51, erik.helleryd@kfs.net
Redaktör: Lars Westberg
08-556 009 62, lars.westberg@kfs.net

För insänt ej beställt material ansvaras ej.